



人民日报记者 新华社记者

进入4月以来,我国疫情防控向好态势进一步巩固,但境外疫情继续蔓延。如何抓好常态化疫情防控,巩固防控战果,加快推进复工复产、全面恢复经济社会秩序,确保完成脱贫攻坚

目标任务,全面建成小康社会,全党全国人民十分关心。

4月17日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势、研究当前经济形势和经济工作。4月20日,习近平总书记就离京赴陕西考察调研。

从商洛、安康到西安,一路走来,习近平总书记谈生态保护、谈脱贫攻坚、谈疫情防控、谈复工复产、谈恢复社会生活秩序、谈发扬西迁精神、谈继承延安精神,思路和举措越来越清晰……

(下转第三版)

习近平给参与“东方红一号”任务的老科学家回信强调 敢于战胜一切艰难险阻 勇于攀登航天科技高峰

习近平的回信

孙家栋、王希季等老同志们:

你们好,来信收悉。作为“东方红一号”任务的参与者,你们青春年华投身祖国航天事业,耄耋之年仍心系祖国航天未来,让我深受感动。

50年前,“东方红一号”卫星发射成功,我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年,你们发愤图强、埋头苦干,创造了令全国各族人民自豪的非凡成就,彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭

刻在新中国史册上。不管条件如何变化,自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬“两弹一星”精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。

祝你们健康长寿、生活幸福!

习近平

2020年4月23日

(新华社北京4月24日电)

新华社北京4月24日电 在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与“东方红一号”任务的老科学家回信,向他们致以诚挚的问候,并就弘扬“两弹一星”精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,作为“东方红一号”任务的参与者,你们青春年华投身祖国航天事业,耄耋之年仍心系祖国航天未来,让我深受感动。

习近平指出,50年前,“东方红一号”卫星发射成功,我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年,你们发愤图强、埋头苦干,创造了令全国各族人民自豪的非凡成就,彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。

习近平强调,不管条件如何变化,自

力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬“两弹一星”精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。

1970年4月24日,经过广大参研参试人员多年的不懈努力,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。作为“两弹一星”工程的重要组成部分,“东方红一号”卫星的成功发射,拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神,经中央批准、国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。近日,孙家栋、王希季、戚发轫、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信,回顾了中国航天事业发展的辉煌历程,表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

习近平总书记陕西考察时的重要讲话在我省广大干部群众中引起强烈反响 真抓实干全面落实“六稳”和“六保”举措

河北日报讯(本报记者)习近平总书记近日在陕西考察时就扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会提出要求,在我省广大干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,坚定信心、真抓实干,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,为完成全年目标任务,确保“三个圆满收

官”贡献力量。

“习近平总书记对统筹推进疫情防控和经济社会发展这场大考,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会提出明确要求,我们要把思想统一到总书记的重要讲话精神上来,不折不扣抓好落实。”省发展改革委主任党晓龙表示,在慎终如始抓好疫情防控的同时,一是抓紧制定实施经济恢复振兴行动计划,切实破解“两个困局”即中小微企业纾危解困、外资外贸避险解困,积极谋划以新基建为

重点的有效投资布局,以产业链集群化为方向的现代产业布局,以数字经济为引领的新经济发展布局,全面落实“六稳”和“六保”举措。二是深入开展“三包四帮六保五到位”活动,切实服务好市场主体,着眼更大力度帮扶受损企业,着眼更大力度打造竞争新优势,着眼高质量补齐发展短板,努力做到稳产业链、稳供应链、稳资金链,促投资、促消费、促出口,扩大内需。

“习近平总书记强调,制造业是国家经济命脉所系。国有大型企业

要发挥主力军作用,在抓好常态化疫情防控的前提下,带动上下游产业和中小企业全面复工复产。我们要不折不扣落实好总书记重要指示精神,切实担负起自己的责任。”河钢集团党委书记、董事长于勇表示,作为河北省国有大型骨干企业,河钢带头落实落地各项疫情防控措施,有序推进生产经营各项工作,目前所属子分公司已全部复工复产。钢铁企业产业链长、涉及面广、产业关联度高、消费拉动大。(下转第四版)

石家庄 万余平方米 游园开放

4月24日,位于石家庄市中华大街与裕华路交叉口东北角的松石文化特色园正式开放。该园紧邻地铁3号线东里站,总面积1.3万平方米,园内种植油松110余株,配以造型石雕,营造出特色文化空间。

河北日报记者 田 明摄



叶冬松主持召开党外委员座谈会强调 打牢思想基础提高履职能力 当好桥梁纽带树立良好形象

河北日报讯(记者高原雪)4月24日,省政协主席叶冬松主持召开党外委员座谈会,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实省委省政府部署,与党外委员谈心谈话,围绕助力统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展交流履职体会,倾听委员心声,了解思想动态,听取意见建议,筑牢团结奋斗的共同

思想政治基础。

农工党、民建、民进、民革、文化界委员代表郭毅、武云秀、魏宣利、陈清泉、寇广平先后发言。他们结合工作和履职实践,聚焦加强和改进政协工作,谈认识、说体会、提建议。

叶冬松边听边记,不时与大家互动交流。他说,疫情发生以来,(下转第四版)

奋力夺取 双胜利 承德多措并举确保实现“三个圆满收官”

河北日报讯(记者李建成、尉迟国利)春暖花开,承德迎来了生产、施工的黄金季节。4月24日,在丰宁抽水蓄能电站建设现场,一辆辆货车穿梭其间,轰隆隆的机械作业声从纵横交错的隧道深处传来。作为“绿色冬奥”的电力保障项目,为了把延误的工期赶回来,项目施工单位正在不舍昼夜地加紧施工。

围绕夺取“双胜利”,承德市迎难而上、主动作为,在常态化疫情防

控中全面推进复工复产,化危为机促发展。

全省常态化疫情防控和经济社会工作推进会召开后,承德市委衔接召开会议进行周密部署。“承德将全面落实习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署,推动省委、省政府决策部署迅速落地,确保各项任务‘双过半’,确保完成全年各项目标,确保实现‘三个圆满收官’,奋力夺取常态化疫情防控和经济社会

发展双胜利。”承德市委副书记、市长常虹表示,要抓紧、抓实、抓细常态化疫情防控,守好承德阵地,当好首都政治“护城河”。同时,锁定目标任务,坚定不移推动经济社会高质量发展。

牢牢把握“外防输入、内防反弹”的总要求,承德持续加强联防联控,守好首都“北大门”。组织万名机关干部下沉社区,与居委会、志愿者、网格员、社区居民一起筑牢常

化群防群治防线。全面推广统一使用“河北健康码”,落实6级网格化防控责任体系,确保摸排登记、健康码查验、体温监测、信息上报等工作全覆盖、无遗漏。

为夺取“双胜利”,承德实施了领导包联企业机制,市级领导包联72家重点企业,组成12个“金融服务团”、136个督导组送资金、送政策上门。向1982家企业派驻862名驻企服务代表。(下转第四版)

赵一德在省总工会十三届三次全委会议上强调 团结动员广大职工群众在夺取“双胜利”中发挥主力军作用

河北日报讯(记者赵建)4月24日,省总工会召开十三届三次全委会议。省总工会书记赵一德在会上强调,要深入贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示,落实省委九届九次、十次全会精神,王东峰书记要求,团结动员广大职工群众发挥主力军作用,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。省

人大常委会副主任、省总工会主席王晓东主持会议并讲话。

赵一德在充分肯定省总工会去年以来工作、分析当前形势后强调,要坚持正确政治方向,引导职工群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉用创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。(下转第四版)